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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA COLENDA CONGREGAÇÃO, REALIZADA SOB A 

PRESIDÊNCIA DA SENHORA DIRETORA, PROF.ª MARIA COMES MUANIS, NO DIA 11 DE ABRIL DE 

2023, ÀS 10 HORAS, NA SALA 241 DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO DA UFRJ. 

Compareceram à sessão os seguintes Conselheiros: Vice-Diretor, Prof. Thiago Ranniery Moreira 

de Oliveira; Professor Titular, Libânia Nacif Xavier; Chefe do Departamento de Administração 

Educacional, Prof. Bruno Gawryszewski; Chefe do Departamento de Didática, Prof.ª Kalyla 

Maroun; Substituto Eventual da Chefe do Departamento de Fundamentos da Educação, Prof. 

Bernardo Carvalho Oliveira; Coordenadora do Curso de Especialização Saberes e Práticas na 

Educação Básica – CESPEB, Prof.ª Michelle Carreirão Gonçalves; Coordenadora do Curso de 

Pedagogia, Prof.ª Rita de Cássia de Oliveira e Silva; Coordenadora dos Cursos de Licenciatura, 

Prof.ª Gabriela de Souza Honorato; Coordenadora de Estágios, Prof.ª Núbia de Oliveira Santos; 

Coordenadora de Extensão, Prof.ª Jussara Bueno de Queiroz Paschoalino; Coordenadora do 

Programa de Monitoria, Prof.ª Giseli Pereli de Moura Xavier; Representante dos Professores 

Associados, Prof.ª Angela Medeiros Santi; Representantes dos Professores Adjuntos, Prof.ª 

Patrícia Raquel Baroni e Prof. Thiago Fortes Ribas. 

Havendo número regimental, a presidente iniciou a sessão às 10 horas e 25 minutos. Pontos: O 

Prof. Thiago Ranniery solicitou a inclusão dos seguintes pontos extrapautas: edital do CESPEB 

com a ênfase em Alfabetização, Leitura e Escrita; e nota de apoio ao PROEDES sobre infestação 

de cupins. A Prof.ª Libânia Xavier apresentou a nota de apoio ao programa, elaborada pela 

coordenação do programa e equipe, que informava sobre a grave infestação de cupins sob as 

estantes deslizantes do acervo local, a importância do programa dentro da UFRJ, a falta de 

recursos para a transferência do arquivo e o tratamento do solo e, por fim, o pedido de ajuda às 

instâncias administrativas e deliberativas para a resolução do problema. O Prof. Thiago Ranniery 

comunicou que a Superintendência Administrativa do CFCH já havia se comprometido a ajudar a 

unidade com a contratação de empresa especializada para a resolução da infestação, já que a 

Faculdade de Educação só receberia a primeira parcela do orçamento participativo no final de 

abril ou início de maio de 2023. A Prof.ª Kalyla Maroun solicitou a inclusão, em pauta, da 

indicação da Prof.ª Cláudia Piccinni para a COAA de Pedagogia. Postos em votação, os pedidos 

de inclusão dos pontos extrapautas foram aprovados por unanimidade. O vice-diretor 

comunicou que faria uma sessão extraordinária na próxima terça-feira, dia 18 de abril de 2023, 

para a discussão sobre a COTAV 2023. 1- Aprovação das Atas da 2ª Sessão Ordinária e 3ª Sessão 

Extraordinária da Congregação. Postas em votação, as atas foram aprovadas por unanimidade. 

2- Apreciação dos Relatórios de Progressão Funcional dos professores Luciano Prado da Silva, 

Silvia Camara Soter da Silveira e Thiago Ranniery Moreira de Oliveira na Classe C. O vice-
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presidente informou que a Comissão de Avaliação, constituída pelos docentes Danielle de 

Almeida Menezes, Silvio de Cassio Costa Telles (EEFD/UFRJ) e Michele Pereira de Souza da 

Fonseca (EEFD/UFRJ), examinou o pedido de progressão funcional do Prof. Luciano Prado da 

Silva, da Classe CI à CII (Professor Adjunto I a II), referente ao interstício de 19 de julho de 2020 a 

19 de julho de 2022, atribuindo-lhe um total de cento e sessenta e nove pontos. Relatou que a 

mesma comissão avaliou o pedido de progressão funcional da Prof.ª Silvia Camara Soter da 

Silveira, da Classe CIII à CIV (Professor Adjunto III a IV), referente ao interstício de 04 de dezembro 

de 2020 a 04 de dezembro de 2022, atribuindo-lhe um total de cento e oitenta e seis pontos. A 

Prof.ª Kalyla Maroun informou que a Comissão de Avaliação, constituída pelas docentes Renata 

Cardoso de Sá Ribeiro Razuck, Maria Margarida Pereira de Lima Gomes e Maria Mercedes Riveiro 

Quintans Sebold (FL/UFRJ), analisou o pedido de progressão funcional do Prof. Thiago Ranniery 

Moreira de Oliveira, da Classe CII à CIII (Professor Adjunto II a III), referente ao interstício de 16 

de dezembro de 2020 a 16 de dezembro de 2022, atribuindo-lhe um total de duzentos e cinco 

pontos. Postos em votação, os relatórios foram aprovados por unanimidade. 3- Indicação de 

Comissões de Avaliação para análise das solicitações de Progressão Funcional dos professores 

Armando de Castro Cerqueira Arosa, Giseli Barreto da Cruz, Marcos Vinicius Scheffel e Antonio 

Francisco de Andrade Júnior na Classe D. O Prof. Bruno Gawryszewski comunicou que a 

Comissão de Avaliação seria constituída pelos seguintes membros: como titulares, Libânia Nacif 

Xavier, Cláudio Pinto Nunes (UESB), Fábio de Souza Lessa (IH/UFRJ); e, como suplentes, Daniela 

Patti do Amaral e Celia Regina Otranto (UFRRJ). A Prof.ª Kalyla Maroun comunicou que, para 

análise das progressões de Giseli Barreto e Marcos Scheffel, a Comissão de Avaliação seria 

constituída pelos seguintes membros: como titulares, Ênio José Serra dos Santos, Pedro Paulo 

Gastalho de Bicalho (IP/UFRJ), Maria Naíse de Oliveira Peixoto (IGEO/UFRJ); e, como suplentes, 

Marcelo Macedo Corrêa e Castro e Rosa Maria Leite Ribeiro Pedro (IP/UFRJ). Disse que, para 

análise da progressão do Prof. Antonio Andrade, a Comissão de Avaliação seria constituída pelos 

seguintes membros: como titulares, Ana Teresa de Carvalho Corrêa de Oliveira, Ana Maria 

Szapiro (IP/UFRJ), Deise Cristina de Lima Picanço (FL/UFRJ); e, como suplentes, Ludmila Thomé 

de Andrade e Andréa Moraes Alves (ESS/UFRJ). Postas em votação, as comissões foram 

aprovadas por unanimidade. 4- Indicação de Comissão de Avaliação para análise prévia (15 

meses) do Estágio Probatório da Prof.ª Joyce Louback Lourenço. O Prof. Bernardo Oliveira 

relatou que a Comissão de Avaliação seria constituída pelos seguintes membros: como titulares, 

Angela Medeiros Santi (presidente), Alexandre Ferreira de Mendonça, Adriany Ferreira de 

Mendonça (IFCS/UFRJ); e, como suplentes, Aline Veríssimo Monteiro e Daniela de Oliveira 

Guimarães. Posta em votação, a comissão foi aprovada por unanimidade. 5- Proposta de 

Comissão de Avaliação para progressões e estágios probatórios, com mandato de dois anos. O 
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Prof. Bernardo Oliveira informou que, para análise das progressões para professor adjunto, os 

professores indicados pelos departamentos de Administração Educacional e Fundamentos da 

Educação foram: Carlos Frederico Bernardo Loureiro, Daniela Patti do Amaral, Sabrina 

Moehlecke, Mônica Pereira dos Santos, Sandra Cordeiro de Melo, José dos Santos Souza, Cláudio 

Pinto Nunes, Reinaldo Luiz Bozelli, Helena Maria Bomeny Garchet e Fábio de Souza Lessa. Disse 

que, para análise das progressões para professor associado, os professores indicados foram: 

Maria Apparecida Campos Mamede Neves, Carlos Frederico Bernardo Loureiro, Libânia Nacif 

Xavier, Roberto Leher, Ana Ivenicki, Walter Omar Kohan, Antonio Vidal Nunes, Maria Alice Vidal 

Gomes e Amarílio Ferreira Neto. A Prof.ª Kalyla Maroun explicou que o Departamento de Didática 

havia elencado os seguintes docentes para os pedidos de progressão para professor adjunto: Ana 

Paula da Costa Moura, Danielle de Almeida Menezes, Elaine Constant Pereira de Souza, Daniela 

de Oliveira Guimarães, Filipe Ceppas de Carvalho e Faria, Rejane de Almeida Amorim, Ligia Karam 

Corrêa de Magalhães, Maria Margarida Pereira de Lima Gomes, Renata Cardoso de Sá Ribeiro 

Razuck, Marcos Vinicius Scheffel, Roberto Marques, Fabiano Dalla Bona (FL/UFRJ), Flávia Ferreira 

dos Santos (FL/UFRJ), Marcelo Paula de Melo (EEFD/UFRJ), Fábio Vieira dos Santos (FL/UFRJ), 

Michele Pereira de Souza da Fonseca (EEFD/UFRJ) e Silvio de Cássio Costa Teles (EEFD/UFRJ). 

Comunicou que, para as progressões para professor associado, os nomes elencados foram: Ana 

Maria Ferreira da Costa Monteiro, Ana Teresa de Carvalho Corrêa de Oliveira, Antonio Jorge 

Gonçalves Soares, Cláudia Maria Bokel Reis, Ludmila Thomé de Andrade, Marcelo Macedo Corrêa 

e Castro, Monique Andries Nogueira, Patríca Corsino, Victor Andrade de Melo, Ana Maria Dantas 

Soares (UFFRJ), Ana Maria Szapiro (IP/UFRJ), Andrea Moraes Alves (ESS/UFRJ), Andreia Cristina 

Lopes Frazão (IH/UFRJ), Celia Regina Otranto (UFRRJ), Deise Cristina de Lima Picanço (FL/UFRJ), 

Eduardo Granja Coutinho (ECO/UFRJ), Elena Cristina Palmero Gonzáles (FL/UFRJ), Fábio de Souza 

Lessa (IH/UFRJ), Joaquim Fernando Mendes da Silva (IQ/UFRJ), Leila Rodrigues da Silva (IH/UFRJ), 

Maria Naíse de Oliveira Peixoto (IGEO/UFRJ), Marialva Carlos Barbosa (ECO/UFRJ), Margarete de 

Macedo Monteiro (IB/UFRJ), Pedro Paulo Gastalho de Bicalho (IP/UFRJ), Rosa Maria Leite Ribeiro 

Pedro (IP/UFRJ), Sérgio Potsch de Carvalho e Silva, Silvia Inês Carcamo de Acuri (FL/UFRJ) e Victor 

Augusto Giraldo (IM/UFRJ).  O Prof. Thiago Ranniery pediu para acrescentar a Prof.ª Claudia 

Augusta de Moraes Russo (IB/UFRJ). Postos em votação, os nomes apresentados foram 

aprovados por unanimidade. 6- Cessão da Prof.ª Elizangela Ramos de Souza Castelo Branco 

para exercer função de Assessora Parlamentar na Câmara dos Deputados (23079.213166/2023-

81). O vice-diretor apresentou a solicitação de cessão da servidora Elizângela Ramos de Souza 

Castelo Branco para ocupar o cargo de provimento em Comissão de Secretário Parlamentar, CD-

CC-SP-22, por até doze meses, no Gabinete da Deputada Amália Barros (PL/MT), conforme Ofício 

nº 221/23/GP de 01/03/2023 da Presidência da Câmara dos Deputados – DF.  A Prof.ª Kalyla 
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Maroun comunicou que a cessão da docente foi aprovada pelo Corpo Deliberativo do 

Departamento de Didática. Posta em votação, a solicitação foi aprovada com sete votos 

favoráveis (dos conselheiros Thiago Ranniery Moreira de Oliveira, Libânia Nacif Xavier, Bruno 

Gawryszewski, Kalyla Maroun, Bernardo Carvalho Oliveira, Thiago Fortes Ribas e Patrícia Raquel 

Baroni), nenhum contrário e uma abstenção (da conselheira Angela Medeiros Santi). 7- 

Avaliação de Estágio Probatório da Prof.ª Elizangela Ramos de Souza Castelo Branco. O Prof. 

Thiago Ranniery comentou que, como a constituição da Comissão de Avaliação não foi definida, 

propôs retirar o ponto de pauta. O ponto foi retirado de pauta. 8- Apreciação da alteração do 

período de pós-doc da Prof.ª Maria das Graças Chagas de Arruda Nascimento, na Universidade 

do Minho, do período de 01/09/2023 a 29/02/2024 para o novo período de 01/10/2023 a 

31/03/2024.  Posta em votação, a alteração foi aprovada por unanimidade. 9- Apreciação da 

alteração do período de pós-doc do Prof. André Bocchetti em Montreal, no Canadá, do período 

de 01/01/2024 a 30/09/2024 para o novo período de 01/02/2024 a 31/10/2024. Posta em 

votação, a alteração foi aprovada por unanimidade. 10- Criação do Grupo de Pesquisa "PLELL - 

Práticas de Letramento na Ensinagem de Línguas e Literaturas" - Prof. Marcel Álvaro de 

Amorim (parecerista: Prof.ª Giseli Pereli de Moura Xavier). A Prof.ª Giseli Xavier apresentou o 

seu parecer favorável à criação do Grupo de Pesquisa "PLELL - Práticas de Letramento na 

Ensinagem de Línguas e Literaturas". Posto em votação, o parecer foi aprovado por 

unanimidade. 11- Solicitação de Licença Capacitação do Prof. Amilcar Araujo Pereira para o 

desenvolvimento do Projeto de Pesquisa "Anti-racism and Education: History, social 

movements and knowledge production in universities in Brazil and the United Kingdom” 

(parecerista: Prof. Thiago Ranniery Moreira de Oliveira). O Prof. Thiago Ranniery apresentou o 

seu parecer favorável à solicitação de licença capacitação do Prof. Amilcar Araújo Pereira, pelo 

período de 22 de agosto de 2023 a 22 de novembro de 2023, para atuar como Professor Visitante 

na Faculdade de Educação da Universidade de Cambridge, na Inglaterra, com uma carga horária 

mínima de trinta horas semanais.  Posto em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. 

12- Solicitação de Afastamento do País do Prof. José Jairo Vieira para o desenvolvimento do 

Projeto de Pesquisa “Educação Antirracista e Decolonialidade: Políticas Educacionais, Práticas 

Docentes e Percepções de Gestores Educacionais em Portugal” (parecerista: Prof.ª Angela 

Medeiros Santi). A Prof.ª Angela Santi apresentou o seu parecer favorável à solicitação de 

afastamento do país do Prof. José Jairo Vieira, cujo período de 01 de agosto de 2023 a 31 de julho 

de 2024 estava subdivido em três momentos: de 01 de agosto de 2023 a 30 de setembro de 2023, 

para realização de pós-doutorado pelo Programa de Pós-Graduação em Educação da 

Universidade Federal do Pará; de 01 de outubro de 2023 a 31 de março de 2024, para realização 

de atividades como Professor Visitante Sênior na Universidade de Aveiro, em Portugal, com ônus 
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CAPES-PrInt; e de 01 de abril de 2024 a 31 de julho de 2024, para a retomada do pós-doutorado 

pelo Programa de Pós-Graduação em Educação da Universidade Federal do Pará. Posto em 

votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. 13- Solicitação de Afastamento do País da 

Prof.ª Silvia Camara Soter da Silveira para pós-doc, a fim de desenvolver o Projeto de Pesquisa 

“Dança na escola (Danse à l’école): saberes docentes e saberes da dança de artistas que atuam 

junto a escolas francesas” (parecerista: Prof. Thiago Fortes Ribas). O Prof. Thiago Ribas 

apresentou o seu parecer favorável à solicitação de afastamento do país da Prof.ª Silvia Camara 

Soter da Silveira, a fim de desenvolver o Projeto de Pesquisa “Dança na escola (Danse à l’école): 

saberes docentes e saberes da dança de artistas que atuam junto a escolas francesas”. O Prof. 

Thiago Ranniery comentou que não havia a carta-convite e ainda faltavam dados para análise. 

Informou que a interessada deveria abrir primeiro um processo de afastamento no país, com 

duração de um ano, e posteriormente outro de afastamento do país. A presidente retirou o ponto 

de pauta.  14- Indicação dos professores Fábio Araújo de Souza e Silvia Camara Soter da Silveira 

para a COAA de Pedagogia. Postas em votação, as indicações foram aprovadas por 

unanimidade. 15- Edital do CESPEB com a ênfase em Alfabetização, Leitura e Escrita. A Prof.ª 

Michelle Carreirão informou que a Coordenação do CESPEB preparou um edital com trinta e duas 

vagas para a ênfase em Alfabetização, Leitura e Escrita, sendo que: vinte e cinco porcento das 

vagas seriam reservadas para docentes oriundos de escolas que fizessem parte do Complexo de 

Formação de Professores (CFP); vinte e cinco por cento das vagas para Cotas de Ações Afirmativas 

(CAA), reservadas para candidatos autodeclarados negros, indígenas, quilombolas, pessoas com 

deficiência, pessoas travestis e transexuais; e cinquenta por cento, para Ampla Concorrência 

(AC). Comentou que o curso seria realizado de 08 de agosto de 2023 a 12 de dezembro de 2024, 

que o período de inscrições seria de 14 de abril de 2023 a 24 de maio de 2023 e que a seleção 

ocorreria de 01 a 23 de junho de 2023. Posto em votação, o edital foi aprovado por 

unanimidade.  16- Autorização para utilização e análise dos dados relativos aos discentes do 

Relatório do GT Planejamento e Ações no Contexto da COVID-19 pela aluna Fernanda Capela 

Moraes na sua monografia intitulada "Os impactos da COVID-19 para os estudantes cotistas e 

não cotistas do curso de Pedagogia da UFRJ". A Prof.ª Giseli Xavier comunicou que a sua bolsista, 

Fernanda Capela Moraes, precisava de autorização para publicizar os dados, coletados durante 

a pandemia, dos alunos do curso de Pedagogia, para a finalização de sua pesquisa. Posta em 

votação, a solicitação de autorização foi aprovada por unanimidade. 17- Proposta de formação 

de uma única COAA.  Posta em votação, a proposta foi aprovada por unanimidade. 18-

Solicitações de dispensa das professoras Cristiana Carneiro e Luciene Cerdas do GOP. Postas 

em votação, as dispensas foram aprovadas por unanimidade. 19- Apreciação das Ações de 

Extensão (projetos, cursos, programas e eventos de extensão) da FE/UFRJ. A Prof.ª Jussara 
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Paschoalino apresentou os seus pareceres favoráveis às seguintes ações de extensão: Projeto de 

Extensão “Encontros Interativos”, sob a coordenação da Prof.ª Irene Giambiagi, por um período 

de cinco anos numa atuação conjunta de formação com os professores e estudantes da Escola 

Municipal Roma, em Copacabana; Curso de Extensão “Jornada de Cursos Arte se Aprende com 

Arte”, sob coordenação da Prof.ª Andrea Penteado de Menezes, com previsão de três horas de 

duração, na modalidade à distância e destinado à população em geral, principalmente, destinado 

aos professores da educação básica; Curso de Extensão “Jornada de cursos Arte se aprende com 

Arte - curso 2”, sob a coordenação da Prof.ª Andrea Penteado de Menezes, com previsão de oito 

horas de duração, na modalidade à distância e destinado a população em geral, principalmente, 

aos professores da educação básica; e Curso de Extensão “Línguas de Sinais (Libras, ASL e LSF) na 

área de nutrição e alimentação”, sob a coordenação da Prof.ª Betty Lopes L’Astorina de Andrade, 

com previsão de trinta horas, na modalidade à distância, destinado a população em geral, até 

2025.2. Postos em votação, os pareceres foram aprovados por unanimidade. 20- Autorização 

para assinatura de termos de compromisso de estágio com carga horária semanal superior a 

20 horas. A Prof.ª Núbia de Oliveira informou que a Comissão da Coordenação de Estágios, após 

análise de toda a documentação recebida, verificou que os termos de compromisso dos seguintes 

alunos se encontravam dentro das normas estabelecidas pela Lei de Estágios nº 11.788/08, pelo 

Art. 11 da Resolução CEG 12/2008, e pelos critérios definidos no Programa de Estágios Não 

Obrigatórios, aprovados na Congregação da Faculdade de Educação, em 8 de outubro de 2019: 

Damaris Cecilia da Silva, DRE 121151370; Maria Eduarda de Lima Souza, DRE 122074783; Marcia 

Cristina Rocha Gomes, DRE 110139488; Tawanna Sarmanho Lopes da Conceição, DRE 

121080414; Carlos Eduardo Santos, DRE 118022229; Tais Amorim Ramadas, DRE 118087952; Iara 

Silveira Serpa de Araújo, DRE 122068546; Luciana Lopes Guimarães, DRE 119025238; Julia 

Guedes Teixeira, DRE 119059392; Milena Nardy Valois, DRE 120134228; Mariana Aniceto Costa, 

DRE 119105698; Danielle Ferreira Alves, DRE 122074050; Maria Mariele da Silva Guedes, DRE 

121174239; e Allana Silva Índio da Conceição, DRE 120080518. Postos em votação, os termos de 

estágio dos alunos citados foram aprovados por unanimidade. 21- Caso Várvara Sofia Bouhid 

Seabra - Registro de Diploma de Licenciatura em Filosofia. A Prof.ª Gabriela Honorato comentou 

que a aluna Várvara Sofia Bouhid Seabra colou grau no curso de Licenciatura em Filosofia em 

2010 e, em 2022, quando foi dar entrada no processo de expedição de diploma, o SIGA acusou 

que a aluna estava devendo seis créditos. Disse que a Coordenação dos Cursos de Licenciatura 

procurou a Pró-Reitoria de Graduação, que analisou o caso e autorizou a Congregação a efetuar 

a expedição de diploma da aluna. A Prof.ª Maria Muanis explicou que, em 2010, alunos dos 

bacharelados faziam as disciplinas obrigatórias do curso de licenciatura, como disciplinas eletivas 

do bacharelado e, quando concluíam efetivamente a licenciatura, o SIGA acusava falta de 
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créditos e problemas semelhantes começaram a surgir. Posta em votação, a solicitação de 

autorização da Congregação para a expedição de diploma foi aprovada por unanimidade. 22- 

Processos de AGF/AID, Cancelamento e Descancelamento de Matrícula das Coordenações de 

Licenciatura e Pedagogia. A Prof.ª Rita de Cássia comentou que a aluna Rita de Cassia Lucas de 

Avila Pereira (23079.214879/2023-61) havia solicitado descancelamento de matrícula e estava 

devendo só a monografia. Comunicou que a aluna se comprometeu a integralizar o currículo no 

prazo estabelecido pela COAA de Pedagogia. Posta em votação, a solicitação de 

descancelamento de matrícula foi aprovada por unanimidade. A Coordenadora do Curso de 

Pedagogia relatou que a aluna Rossana Pereira Monteiro (23079.222999/2022-51) havia colado 

grau em 1999 e, quando foi solicitar o diploma em 2022, a Secretaria Acadêmica, após a análise 

do BOA e do ENADE, verificou que a ex-aluna estava devendo duas disciplinas eletivas fora e duas 

disciplinas eletivas dentro da unidade. A presidente retirou o ponto de pauta e sugeriu 

encaminhar o processo para a Pró-Reitoria de Graduação – PR-1 para orientações. Posto em 

votação, o encaminhamento foi aprovado por unanimidade. A Prof.ª Rita de Cássia informou 

que os seguintes processos já haviam sido analisados e deferidos pela COAA de Pedagogia: AGF 

de Catarina Victor Gomes (23079.211141/2023-42), Rebeca Oliveira Calado 

(23079.256366/2022-47), Melissa da Costa Clemente (23079.253657/2022-83), Ana Lucia de 

Andrade Barreto (23079.256371/2022-50), Laiza Batista da Silva (23079.256942/2022-56), Raissa 

Ferreira Borges Caetano (23079.210343/2023-77), Beatriz Elias Merelli (23079.214582/2023-04), 

Ana Lucia de Andrade Barreto (23079.214578/2023-38), Lorrana de Souza da Cruz 

(23079.214567/2023-58), Paula Gallotti Ferreira (23079.214564/2023-14), Perola Soares Santos 

(23079.214553/2023-34), Lara Appelt Fernandes Trajano (23079.214545/2023-98), Fabiane dos 

Santos Silva (23079.214421/2023-11), Mariana Ferreira Lopes (23079.212914/2023-16) e Ingrid 

de Paula da Silva (23079.216667/2023-19). A Prof.ª Gabriela Honorato comunicou que os 

seguintes processos já haviam sido analisados e deferidos pela COAA de Licenciatura: AGF de 

Isatay Oliveira Lima (23079.257740/2022-21), Maria Roberta José Silva (23079.205778/2023-08), 

Nathan Nogueira Antunes (23079.210350/2023-79), Talita Cândida dos Santos Custódio 

(23079.206161/2023-00), Thainá Freire de Andrade (23079.206212/2023-95), Luiz Octavio 

Gaiewski (23079.214089/2023-86), Jorge Gabriel Jimenez Rodrigues (23079.203016/2023-69), 

Jessica Leini de Andrade Dias (23079.204725/2023-61), Maita Carvalho de Almeida 

(23079.207211/2023-68), Victor Amadeu Melo Miranda (23079.212553/2023-08), Julia 

Rodrigues Costa  (23079.209014/2023-83), Jaqueline da Silva Moraes (23079.212552/2023-55), 

Carlos Henrique dos Santos Almeida (23079.214573/2023-13); e Correção de Histórico Escolar 

de Luiz Gabriel Cabral Fernandes Barroso (23079.214127/2023-09). Postos em votação, os 

pedidos foram aprovados por unanimidade. 23- Projeto de Pesquisa "Promoção da equidade 



 

 
 
 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO 

COLENDA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO 
 

 

  

ATA DA COLENDA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE EDUCAÇÃO DA UFRJ Página 8 
 

de gênero através do currículo: Fundamentos filosóficos, análise documental e promoção da 

integração de ações da Cátedra UNESCO para História das Mulheres" - Nastassja Pugliese 

(parecerista: Prof.ª Patrícia Raquel Baroni). A presidente comentou que, como a parecerista não 

havia recebido o projeto de pesquisa, sugeriria a aprovação do mérito do projeto, visto que já ele 

vinha sendo desenvolvido há bastante tempo. Posto em votação, o projeto de pesquisa, no 

mérito, foi aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, a Prof.ª Maria Comes 

Muanis agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão. Eu, Leonardo Vasconcellos Bragança 

e Oliveira, Secretário da Colenda Congregação, para constar, lavrei a presente ata que, aprovada 

na 4ª Sessão Ordinária da Congregação, em 09 de maio de 2023, segue assinada por mim e pelo 

Senhor Vice-Diretor, Prof. Thiago Ranniery Moreira de Oliveira.  


